

### ЧЕТВЕРТИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ ЗІЗД КОМУНІСТИЧНОЇ СПІЛКИ МОЛОДІ УКРАЇНИ.

Від 7-го до 12-го мая 1922 р. відбув ся в Харкові Зізд К.С.М.У. Попередній III. Всеукраїнський Зізд проводив ся рідому напад під гаслом заведення в Спілці ідейного об'єднання, випрацювання правдивої оцінки комуністичної лінії в основних питаннях юнацького руху; організації будівництва, взаємодопомоги в комуністично-юно партію, відношене К.С.М.У. до інтелігентської і селянської молоді, та інше.

У відміну IV. Всеукраїнський Зізд К.С.М.У. був зіздом підрахунку роботи Спілки за рік і намічення дальших шляхів практичної роботи.

За минулий рік Спілкою була зроблена надзвичайно важна робота, і вона виростає та зміцнюється.

Перший період праці Спілки був періодом її організаційного оформлення, застатий заведенням правдивої структури організації, якою основою є гурток К.С.М.У., в фабриках, заводах і в селі.

Закріплення вироблених гуртків, перенесенням центра уваги на робітничі райони, втягування Спілки в активну участь у політичному і господарському житті радянського будівництва, якісні переведення з початком 1922 всеукраїнської перевірки, що мала на меті перегляд складу і чистоти Спілки від негідних розложуєчких елементів — за минулий рік це завдане в основі було виконане і Спілка політично і організаційно викристалізувалася.

Спілка в минулому році брала активну участь в житті і боротьбі Радянської України. В боротьбі з бандитизмом, що розповів ся літом 1921 р., приймали участь сотні членів К.С.М.У., з яких багато впадо жертвою за краще майбуттє. В збірному харчового податку приймали участь головні селянські організації Спілки, так напр. в одній Подільщині для збирання харчоподатку було взято 2000 членів К.С.М.У. Крім цього було переведено чимало мобілізацій для Червоної Армії; поперх 1000 осіб дала К.С.М.У. на старшинських курсів, відкіль вийдуть червоностаршини. Близько 300 членів Спілки було післано в ряди Червоної Флоти. Вся ся робота принесла значну користь робітничо-селянській державі, а для Спілки і членів послужила кращим засобом загартованя і комуністичного вихованя.

В боротьбі з голодом, що навістив крім Росії також значну частину України, К.С.М.У. розвинула теж енергічну діяльність. Помімо постійної агітаційної роботи, що провадилась по всій Україні, місцеві організації Спілки були переведені значна праця по виданню агіт-літератури і збору жертв для відправки в голодуючі губернії. Так Подільськими і Чернігівськими Губками було зібрано по 1 вагоні хліба, Подільською і Харківською організаціями було зібрано по 200 пудів хліба, та по 20 мільйонів карбованців, Київською 1.200 пудів хліба і 50 мільйонів карбованців і т. д.

За участі в політичному житті Спілка не забувала і про свою внутрішню виховачу роботу. За минулий рік вона дуже збільшилась. Політично-освітня праця її в формі (марксовської політичної гуртки, школи політичної грамоти, колегії агітаторів) міцно вкорінилось у Спілці і відповідно своїм завданням підготувала членів Спілки свідомих і переконаних, загартованих резерв комуністичної партії, котру К.С.М.У. повинна в майбутньому доповняти свіжими і підготованими молодими силами. Для обслуговуваня свого завданя розвинулась широка видавничо-дільність. І так за рік ЦК К.С.М.У. видав 691.000 популярних політичних і літературних брошур, журналів, плакатів і 1.480.000 сторінок молоді в партійних і радянських органах друку, не рахуючи місцевих організацій, що вида-

вали 8 губерніяльних часописів молоді.

Нарешті, надзвичайно важне місце було призначене роботі серед робітничої молоді для поліпшеня її буття, умов праці і будівництва її соціалістичної освіти. Для робітничої молоді до 18 років проведений скрізь 4-і 6-годинний робітничий день. Випрацювана і переведена через професійно-пальні соціял тарифи робітничої молоді, по якій робітничий підросток одержує в середньому 60% заробітку дорослого робітника так за 4 і 6-годинний день праці, як за повних 8 годин; ся тарифа, яку вдалось перенести Спілці в життя, не діявляється не дуже тяжке господарське положення, визнає голодом і неурожаєм, поліпшув значно умови робітничої молоді.

Для захованя робітничої молоді, того золотого фонду Революції, і для створеня в неї кадра кваліфікованих робітників та свідомих будівничих комунізму, К.С.М.У. розвинула широку роботу по соціалістичній освіті робітничої молоді. Вже при кінці 1921 року по Україні нараховувало ся 30 шкіл робітничої молоді з кількістю 4900 учеників. Операційний план на 1922 р. включає 214 шкіл з 14.500 учеників, що уявляє собою 35% всієї робітничої молоді України. До IV. Зізду було виповнено вже 50% того плану і кількість шкіл зросла до 120 з 8190 учеників. Переводячи таку роботу, Спілка амагає ся виповнити заповіт Карла Маркса: створити в реорганізованій фабричній праці робітничої молоді, здученої зі знань, правдиву систему її професійного і соціалістичного вихованя. Така в загальних чертах робота К.С.М.У. за минулий рік. Перед IV. Всеукраїнським Зіздом К.С.М.У. стояли завдання підрахувати досвід зробленої праці, вирішити питання про дальшу лінію роботи по збереженню економічних інтересів робітничої молоді і її освіти, по постанові углубленя комуністичного вихованя членів Спілки і праці на селі.

Поважнішу увагу Зізд звернув на питання про працю серед робітничої молоді. Прийняті постанови в основному дають директиви продовжати твердий курс на будівництво і закріплення школи робітничої молоді, переведення тарифів, під виспакою життєвий уронь і даючої можливість продовжувати освіти, збереженя у виробничій, скороченім ізза матеріальних труднощів, максамально-можливої кількості робітничої молоді. Головним завданням Спілки в близькому майбутньому буде звернене уваги на робітничу молодь, добуваючи вплив на всю робітничу молодь шляхом постійної оборони її інтересів, втручання в її щоденні потреби, звертаючи головну увагу на ліквідацію всяких спроб експлуатації тої частини робітничої молоді, яка занята в чисті капіталістичному виробстві.

Вирішуючи питання про роботу на селі, що має надзвичайно велике значення, а на К.С.М.У. лежить всецільо завдане завойовати вплив на всю селянську молодь і її комуністичного перехованя, Зізд намітив шлях дальшої роботи: в його основі лежить розвиток політично-освітньої праці в селянських гуртках Спілки; притягуваня її в політичне життя, боротьба з національним і реакційним романтизмом серед безпартійної молоді шляхом твореня комуністичної літератури для села і працею по збереженню економічних інтересів молоді бідноти. На майбутню зиму намічено перевести у всеукраїнському масштабі чотири кампанії курсів-зіздов, які об'являють всі сільські гуртки К.С.М.У.

Нарешті, питання першорядного значеня про виховачу роботу Спілки. Та обставина, що зараз К.С.М.У. буде основним жерелом доповненя партії новими кадрами, вона ставить ту

роботу на перший план. Означуючи її напрям, Зізд поклав у відставу розвиток клясової самосвідомості в рядах робітничої молоді і постановку глибокої марксовської освіти членів Спілки, зміло приворочуючи її до психологічних і бітових предметів робітничої молоді.

Вкінці Зізду, серед бурли-

вих оплесків присутніх, К.С.М.У. взяла на себе патронат одної з кращих кінних частин Червоної Армії.

В сучасній мент після Зізду, що пройшов з великим підйомом, Комуністична Спілка Молоді України розвернем фронтм приступая до праці для переведеня в життя постанов Зізду.

### СЕЛЯНИ І КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ В БОЛГАРІЇ.

Генеральний секретар Комінтерна тов. Коларов в московській газеті “Біднота” ось що оповідав про болгарське селянство і його відношене до комуністичної партії.

Болгарія країна хліборобська, як Росія; чотири п'ятих її людности живе в селях і займає ся хліборобством.

Колі порівняти її з колишньою царською Росією, то вона відразняється ся лише тим, що в Болгарії немає поміщицької. Проте кількість безземельних і малоземельних селян значно велика: 45 відсот. селян, що має менше двох десятин землі на господарство, а 41 відсот. має від одної до 10 десятин. Хоч земля й дуже родюча, але вона обробляється так кепсько, що її врожайність, порівнюючи з іншими країнами, невелика.

Але й ту невелику мізерію утримувати неможливо: держава бере з селян феодальні податки (особливо посередні), сільські лихварі та куркулі обкрадають їх немилосердно, а коли трапляє ся стихійне лихо, то й се до цента знищується. П'єрша дуже доля болгарського селянина — робити він, як черний вів.

Імперіалістична війна налетіла збільшила міських і сільських дуків, що те гірше пригнобленню очутили ся неможливе селянство.

Для більшого виснаження сільської молоді куркулями закладено в Болгарії так звану “хліборобську спілку”, але незаможники відчули чим запало — зневірили ся й потягнули ся до комуністичної партії. І зараз болгарська комуністична партія уявляє собою міцний союз робітників і селянина.

Дві третини членів партії, себто около 40 тисяч осіб, складають селяни. В багатьох селях є партійні комуністичні гру-

пи й спілки комуністичної молоді. Незаможне селянство дуже зацікавлене комуністичною освітою.

Вплив партії на селянство непомірно росте. Сільські групи провадять енергію боротьбу з сільською куркулем і взагалі з буржуазією. Одна чертвга селянської людности, не діявлячися на утиски уряду, голосувала за комуністичною партією, дякуючи чому, партія в парламенті має 52 своїх депутатів з 228. Векди селянство дуже прихильно ставить ся до комуністичної партії.

Для міцнішого об'єднаня робітників з селянами партія часто скликає мітинги, на котрих провадять ся велика робота по організації. Селянство приймало жагучу участь в Жовтєвих Світах і разом з робітниками улаштувало революційний похід, чим зроблено великий жах для буржуазії.

Під натиском селянства уряд примушений віддати до суду всіх буржих міністрів.

До радянських республік болгарські селяни дуже швидко прислуховують ся.

Робітники й селяни на заклик комуністичної партії роблять великі пожертви для наших голондних, пожертви це й досі збирають ся на допомогу бідлоаних дітей радянських республік.

Колі францієць готовили ся до наскоку на радянські республіки, покладаючи великі надії на Болгарію, то всі робітники і селяни, як один чоловік відчували ся на заклик комуністичної партії з гаслом: “Геть францієвських контрреволюційних генералів і штабів”, “Свобода російським солдатам і козакам, що покаялись” і сям примушили уряд розігнати францієвську банду і повернути ся на батьківщину обдуреним солдатам.

### ДОКЛАД ЗІНОВЄВА НА КОНГРЕСІ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ МОЛОДІ.

Четвертий конгрес Комінтерна — каже тов. Зіновєв — не збирав ся намітити нову лінію комуністичної політики. В сьому не було потреби, бо світові політичні умови за останній час в цілому не змінили ся. Завдане IV. конгресу полягало в уточненю і конкретизації всіх резолюцій, які було ухвалено з конгресом Комінтерна. Низка подій за останній час підкреслила правильність резолюцій, ухвалених на 4-ім конгресі. Ми казали там про фашизм і констатували, що настає доба міжнародного фашизму. Сьогодні ми одержали повідомлене, що президента польської республіки Нарутовіча забили польськими фашистами. Нарутовіч представник реакційної селянської групи, обраний більшістю т. зв. меншості. Велика буржуазія провадила проти його боротьбу. Справа почалась демонстрацією, скінчилась убійством.

Польща в політичному відношені не є першорядна держава. Але не зважаючи на селянське події мають велике значення, бо в Польщі повторюєть ся те, що робить ся і в інших більших країнах.

Особливу роль відіграє соціял-патріотизм. Коли влада в руках соціял-патріотів, вони діяють бі буржуазією, але коли остання почуває себе досить міцно, вона переходить в наступ, а соціял-патріоти не мають сил захищати себе.

Певесіви робили спробу організувати контр-демонстрації і страйк протесту проти бешкетів польської реакції на захист Нарутовіча. Але страйк не пошастило зорганізувати. Реакція не зякалась і перейшла в наступ. Кілька певесієвських депутатів було побито, серед них Дашинського та інших. Слід визнати, що в сьому випадку вони сього заслужили, бо вони відповідають за події, що відбувають ся в Польщі. Вони підготували їх всею своєю політикою.

Нині нема сумніву, що насуваєть ся доба міжнародного фашизму. Успіх Муссоліні заохочує буржуазію інших країн. В найблизшому майбутньому ми будемо мабути свідками цілої низки аналогічних випадків.

Наше завдане дати відсіч реакції. Ми не можемо казати, як ми організуємо нашу боротьбу, але боротьба ся потрібна. Ми не терористи. Ми знаємо, що великі історичні події роблять робітники. Неможна пройти мимо войовничих фашистів.

Колі фашисти вбивають Ратенава в Німеччині, Нарутовіча в Польщі, то вони нападуть і на нашу комуністичну партію і на нашу комуністичну молодь. Частину наших сил слід виділити для оборони проти фашизму; і коли се буде потрібно, комуністи з революційним патріотизмом, ми не маємо докладних відомостей про те, що робить ся на Гаському мировому конгресі, скликаемому соціял-патріотами.

Злічували страйкуючого робітника.

ЛІТЛ ПАР, Аркенс, 16. січня. — Триваючий вже два роки страйк залізничоробітничих робітників на лінії “Мизурі енд Нордерн Аркенс” довів в останніх часах до отвертої боротьби між страйкерами і поселдними при тій лінії фермаками, які наслідком страйку не мають достаточних транспортних середників для вивозу своїх продуктів.

В Геррисон відбулись вчора збори клієнтів залізничі і на тих зборах рішено протигати страйкуючих робітників. Значалась негайно нагика на страйкерів, наслідком чого одного страйкера повішено, двох тяжко побито а около 200 прогнано з Геррисон.

Товариші! Не забувайте про поміч “Укр. Роб. Вістям”

Ви знаєте, що лани соціял-патріоти запросили до Гаги буржуазних пацифістів, але не запросили представників Комуністичного Інтернаціоналу.

Цілком зрозуміло, що вони боять ся публічної дискусії з нами. Але представники наших профспілок полади до Гаги і ми не маємо сумніву в тому, що вони цілком отверто скажуть соціял-патріотам правду.

Радек повідомив нас по телефону, що наша делегация в Гади зосереджує загальну увагу. Вони внесли пропозицію організувати тиждень пропаганди проти мілітаризму та односторонній страйк. Амстердамі відомовають ся від сього з тої чи іншої причини. Але для справи дуже добре, що ще раз буде підняте питання про мілітаризм.

Для амстердамців боротьба з мілітаризмом виявляеть ся лише в одному протесті на папері. Для пролетаріяту-ж се дуже серйозна справа.

Колі ви, товариші, повернетесь до своїх організацій, то скажіть, що коли не буде революції — буде нова війна, а останна подлине чимало жертв з робітництва та селянства. Пропаганда повинна стати головним пунктом боротьби проти мілітаризму. Сю пропаганду повинна провадити молодь.

Що до справи єдиного фронту, то мислячу тактику зробили більш виразною з кожним днем стає очевидним оскільки мав слушности в сій справі Комуністичний Інтернаціонал. Візьмем Польщу. Там наша праця йде в нелегальних умовах. Певесіви, урядова партія, що не давала нам можливости створити єдиний фронт. Вчорашня урядова партія сьогодні в меншості і й загрожує фашисти. Я певен, що польські робітники зараз будуть прислуховуватись до нашої пропозиції про утворенє єдиного фронту.

Сприятливі умови до створеня єдиного фронту створюють ся і в інших країнах. Чим більше, скажемо, наступають фашисти, тим кращий ґрунт для створеня єдиного фронту.

Тактика єдиного фронту се не хитра спритність і не епізод, вона впливає з становища робітничої кляси, коли капітал переходить до наступу, а соціял-патріоти цілком безсилі.

І тактика в наших руках є тим зарядом, що допомогою якого ми опануємо позиціїми буржуазії.

І сподіваю ся, що ваш конгрес дозволить К.І.М. зробити в майбутньому це більш того, що було зроблено до сього часу.

З сього боку ми обіцяємо зробити все можливе, щоб полекшити К.І.М. його працю. Молоді доведеть ся відіграти велику роль для майбутнього. Хай живе се “майбуттє”.

Промову тов. Зіновєва покривають гучні оплески. Доклад тов. Зіновєва конгрес ухвалює резолюцію, в якій висловлює свою цілковиту солідарність з постановами четвертого конгресу Комінтерна.

Резолюція вітає постанову конгресу про централізм, про вихованє молоді в революційному дусі і закликає робітничу молодь зєднати ся для боротьби з реакцією.

Зіновєв повідомив, що в сьому році в Польщі, Аркенс, 16. січня. — Триваючий вже два роки страйк залізничоробітничих робітників на лінії “Мизурі енд Нордерн Аркенс” довів в останніх часах до отвертої боротьби між страйкерами і поселдними при тій лінії фермаками, які наслідком страйку не мають достаточних транспортних середників для вивозу своїх продуктів.

В Геррисон відбулись вчора збори клієнтів залізничі і на тих зборах рішено протигати страйкуючих робітників. Значалась негайно нагика на страйкерів, наслідком чого одного страйкера повішено, двох тяжко побито а около 200 прогнано з Геррисон.

Товариші! Не забувайте про поміч “Укр. Роб. Вістям”

### ПРИВІТ АМЕРИКАНСЬКОМУ ПРОЛЕТКУЛЬТОВИ.

Від імені комуністичної молоді Сх. Галичини за кордоном послаємо американським українським пролетарським освітнім організаціям свій щирий привіт. В хвилину, коли Радянська Україна лише починає поволі лікувати свої рани, що їх завдала світова і українсько-російська контрреволюція, галицький комуністичний молодечий рух не може не підкреслити величезну вагу твореня українсько-пролетарських освітніх осередків не тільки на Україні, але поза її межами. Надто велике значення для нашого руху мають пролеткультури в Америці і Канаді, де кращі економічні умови дають деяку спроможність розвивати пролетарську культурну справу. І ще тому нам важна ся праця в Америці, що ся робота не можлива в Східній Галичині, окупованій польським імперіалізмом, що залив країну білогвардійським терором і запроторив у тюрми тисячі наших товаришів і вигнав тисячі інших за кордон.

Волею світового імперіалізму і шляхецької Польщі галицький пролетаріат мусить шукати за межами Галичини можливости для збагаченя революційного пролетарського знаня. Ваша праця на американському континенті і Ваша участь в нашій роботі в Европі, Ваша шира і невпинна допомога простором нашої пролетарської культурної діяльности подає нам приклад невсипущої енергії і зразок революційного завзятя, яке ми можемо тільки наслідувати.

Посилаючи свої найкращі побажання американським і канадійським товаришам від імені комуністичної галицької молоді за кордоном, ми непохитно віримо, що наші спільні зусилля і здучена взаємодопомога робота не пропадуть на марне як для справи визволеня Сх. Галичини з кайданів неволі, так для справи Світової Революції.

Редакція “Нашого Стаяу”

Страйк у Швеції.

По всій північній Швеції відбув страйк робітників лісового промислу. В страйку, що тягнеть ся понад 6 тижнів, бере участь 200.000 робітників. Страйкері намагають ся злишити сучасний розмір заробітної платні, власники підприємств бажують скоротити її до 3 корон в день.

Товариші! Визволяйте передплату на “Українські Робітничі Вісті”

### ДЛЯ БАЖАЮЧИХ ВИХАТИ НА РАДЯНСЬКУ УКРАЇНУ.

Через пізнійший відліт корабля з доповняючою рідничою групою в Мигаето, члени згаданої групи постановили за той час прийняти більше членів. Першенство мають самотні з вкладкою не менше \$600 а жонаті з одним або двома дітьми не менше \$1000. Отож, товариші, не тратьте більше часу, коли бажаете помочи в розвою Рад. Республік. Бажаючі стати членами доповняючої комуні в Мигаето хай вдають ся в сій справі до секретаря в Вінніпегу або в Едмонтоні з посвідченням двох членів до якої робітничої організації аплікант чи аплікантка належать. Рішнівши ся вихати з комуні до Мигаето мусять виготовити п'ять фотографій до паспортів і вдатись до лікаря, щоб той зашепив проти тифу і віспи.

Товариші з Мигаето повідомля нас, щоб доповняюча група приїхала з не менше як зі 100 дорослими членами. Щоб знати скільки еще машини докупити, тому що група оставить Вінніпег не пізніше як 24. лютого 1923, бажаним є, щоб вступуючі в члени зараз заснавали гроші впрест на руки секретаря в Вінніпегу.

Г. Івасюк, секретар.  
Ukr. Labor Temple  
Cor. Pritchard & McGregor Sts.,  
Winnipeg, Man.

### РЕВОЛЮЦІЙНИЙ КАЛЕНДАР

1. лютого 1905 р. загальний страйк в Польщі.
1. лютого 1918 р. боротьба киявських робітників за захоплене арсеналу з гайдамаками Центральної Ради.
2. лютого 1905 р. зачине Київського, Харківського, Казанського і Варшавського університетів в звязку з протестом студентів проти подій 22 (9) січня.
2. лютого 1906 р. військовий погром в Гомелі.
2. лютого 1918 р. оголошене декрет про Робітничо-Селянську Червону Армію.
2. лютого 1919 р. відкрите першого робітничого факультету в Москві.
2. лютого 1920 р. підписано мировий договір з Естонією.
3. лютого 1880 р. по вказівкам зрадника Жарнова захоплено друкарню революційної організації “Чорний Переділ”.
3. лютого 1918 р. здалено Петлюрою повстанє проти Центральної Ради і розстріляно понад півтора тисячі робітників.
3. лютого 1920 р. Червона Армія облягла Херсон.

### ТІЛЬКИ ЩО ВИЙШЛИ З ДРУКУ ДВІ НАУКОВІ КНИЖКИ:

#### ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ КАРЛА МАРКСА

Книжка має 328 сторін друку і розділена на три головні частини:

1. Товар, гроші, капітал. — 2. Надвартість. — 3. Заробітна платня і дохід з капіталу.

Сі частини знова поділені на кільканащить розділів.

Завданем сеї книжки є — познайомити зі змістом “Капіталу” тих, які не мають часу або засобів, щоб його студіювати, а також вона удекшить студії тих, котрі студіюють “Капітал”.

Економіка править світом і тому кожний робітник повинен знайомитись і студіювати економічні науки.

Ціна книжки \$1.00.

#### ЯК ПОВСТАЛА РЕЛІГІЯ І ВІРА В БОГІВ

Написав Гайрікс Кунов.  
Книжка має 180 сторінок друку.  
ЗМІСТ:

1. Новіші досліди релігії. — 2. Як повстали ідеї про духів і богів. — 3. Початки почитаня духів. — 4. Від почитаня духів до почитаня тотемів і прадів. — 5. Сотворенє світа. — 6. Небо і пекло. — 7. Початне праділіє і жертва праділіам. — 8. Від почитуваня прадів до культу природи. — 9. Останки культу духів і прадів у старо-індійській релігії. — 10. Як Індра з ласемного праділієвого бога став богом природи?

Самі наголовки розділів вказують на те, яку наукову вартість має ся книжка. Не воіюйте з релігійє фразами, а докажите її дійсне значення, на підставі строго-наукових досвідів і фактів. В сьому вам, якраз поможе ся книжка.

Ціна книжки 50 центів.

Замовлення шліть на адресу:  
UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.